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ATA DA 58ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSUNIESP

DATA: 31  de  março  de  2026.  HORÁRIO: 09h10.  LOCAL: Sala  de  reuniões  do  ILAESP.

PRESIDÊNCIA: Professor Fábio Borges.  MEMBROS PRESENTES: Fábio Borges,  Cristiane

Sander,  Marcela  Nogueira  Ferrario,  Carlos  Henrique  Vieira  Santana,  Patricia  Nakayama,  Érico

Massoli Ticianel Pereira, Lucimara Flavio dos Reis, Lucas Ribeiro Mesquita e Rodrigo da Silva

Souza. AUSÊNCIAS: Não houve membros ausentes.

1. ABERTURA E EXPEDIENTE

O Presidente do Conselho, Prof.  Fábio Borges,  deu início aos trabalhos apresentando os novos

membros e os reconduzidos para a composição do biênio 2026/2027. Na oportunidade, apresentou a

Secretária Executiva designada para assessorar o Conselho.

2. INFORMES

• Reforma Administrativa: O Prof. Fabio relatou a proposta da Reitoria para a reforma dos

institutos. Informou sobre a necessidade de composição de Grupos de Trabalho (GTs) para

construir  uma  proposta  consensual,  abrangendo  a  Secretaria  Acadêmica  (Prograd),

Secretarias de Pós-Graduação (PRPPG) e Centros Interdisciplinares. Destacou-se o debate

sobre o modelo de atendimento: a Reitoria propõe um secretário por curso, enquanto outra

vertente defende a manutenção de um pool de servidores.

• Funções e Estrutura: Houve alteração na Secretaria Acadêmica (de FG4 para FG1) e a

criação de uma CD3 para a Vice-Direção, cujas atribuições pedagógicas e administrativas

estão  em  definição.  Para  a  Pós-Graduação,  está  prevista  a  criação  de  uma  Função

Gratificada para Secretário Geral em abril ou maio.

• Manifestações  dos  Conselheiros: A  Prof.ª  Marcela  e  o  Prof.  Carlos  defenderam  a

necessidade de secretários dedicados a cada curso para reduzir a sobrecarga administrativa

dos docentes e coordenadores. O Conselheiro Érico ressaltou que a reforma deve focar no



fluxo de trabalho e na despersonalização da estrutura para garantir autonomia e continuidade

em casos de afastamentos.

• Ocupação do Campus Arandu: A Secretária Michele informou que, apesar do pedido de

manifestação enviado em 03/03,  ninguém havia manifestado interesse.  Porém, durante a

reunião, os professores Lucas Mesquita e Lucimara se candidataram para o GT de ocupação.

• Outros Assuntos: Prof. Fábio informou que a área de esporte pediu para colocar uma mesa

de pingue e pongue no CI, o que foi imediatamente indeferido pelos membros presentes na

reunião devido à necessidade de silêncio para as aulas. O Prof. Fabio solicitou à comissão

eleitoral agilidade no preenchimento de vagas remanescentes no ILAESP.

3. ORDEM DO DIA

• Aprovação de Ata: Foi aprovada a ata da 57ª reunião ordinária.

• Posse: Formalizada a posse dos novos membros.

• Criação do Laboratório de Psicologia e Neurociência Social (LABPSINS) - Processo

23422.004005/2026-93: Relatado  pelo  conselheiro  Érico.  Após  debates  sobre  a

infraestrutura  e  a  exigência  do  MEC  quanto  a  técnicos  responsáveis,  a  proposta  foi

aprovada com modificações, registrando-se a abstenção da Prof.ª Patricia.

• Criação  do  Laboratório  de  Pesquisas  e  Práticas  Profissionais  em  Relações

Internacionais (LAPRI - UNILA) - Processo 23422.003607/2026-23: Relatado pelo Prof.

Carlos.  O  relator  esclareceu  que  as  atividades  iniciarão  na  sala  A11.  A proposta  foi

aprovada,  com  as  abstenções  dos  professores  Lucas  Mesquita,  Ramon  (proponente)  e

Patricia.

4. ENCERRAMENTO

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 11:40 (onze horas e quarenta minutos), da

qual eu, Michele Diniz, secretária executiva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será

assinada pelos presentes.
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